

盐城作家乡采风团走进盐都

所见之处，皆是丰收的景色

□记者 陆荣春 文/图

大美生态近郊行，好看乡里醉知音。7月1日上午，市文联、市委市级机关工委和市农科院举行的以“喜迎二十大 乡村振兴 红色温馨”为主题的盐城作家乡采风及主题征文等系列活动正式启动。启动仪式上，党员作家面对党旗举起右拳郑重宣誓，重温入党誓词。

随后，作家们走进盐都潘黄街道仰徐村和盐渎街道花吉村采风。作家们纷纷表示，将从脚下这片乡村振兴、生机盎然的土地出发，深入采访，潜心创作，围绕建设“强富美高”现代化新盐城这个时代主题，创作出具有盐城特色、时代特点的优秀作品，全景式展示盐城上下在认真贯彻落实省、市党代会精神的过程中涌现出来的新人、新事、新变化，书写精彩文章，讲好盐城故事，讴歌新时代，喜迎二十大。

>>>党员专家： 做给农民看，带着农民干

作家们头顶烈日，来到江苏现代农业产业技术体系仰徐葡萄示范基地。鳞次栉比的大棚一个接着一个，葡萄架下挂着一串串颗粒饱满、晶莹剔透的葡萄。硕果满枝，空气中流淌着甜蜜。大家赞不绝口，纷纷拿出手机拍照留念。

“这是夏黑，那是阳光玫瑰，还有一些其他的品种，我们这里的葡萄颗粒大小基本一致，品相好，口感佳，很受市场欢迎。”该基地负责人顾克余带领大家参观时介绍说，一亩地种葡萄一年可以挣三四万元，所以种植效益比较高。

记者了解到，仰徐村和新民村隶属于盐都区潘黄街道，多年前以传统的稻、麦两季轮作为主要产业。2007年，盐城市农科院在仰徐和新民流转土地600余亩，与盐都区政府联合打造高效农业示范园，用于发展欧亚种葡萄避雨设施栽培，并为仰徐村插下了第一根设施大棚支架，实现了该村设施农业“零的突破”，进而连年翻番。

“做给农民看，带着农民干。农民富起来，我们就有成就感。”顾克余作为市农科院派驻基地的专家，作为一名党员，在此工作已十五六年。他将满腔的热忱都撒在这土地上，像照看自己的孩子一样侍弄、管护这些葡萄。

在他们的示范带动下，当地村干部和群众看到发展设施农业的美好前景，纷纷加入其中。通过10多年努力，当地相继建成了千亩葡萄、千亩草莓、千亩瓜果蔬菜和特色热带水果、千亩苗木、千亩优质稻米的现代高效农业园区。农民尝到了甜头，腰包也渐渐鼓起来。

>>>基层群众： 为党给我们带来美好生活

在盐都，遇见美。蓝天白云之下，一望无际的向日葵迎着太阳，生机勃勃。作家们来到盐渎街道花吉村千亩葵园，葵花用其特有的姿势向前来采风的作家朋友们微笑。

站上观光台，从高处俯瞰，连绵的花海在阳光照耀下金光灿灿，美不胜收。只听“咔嚓、咔嚓”声不断，很多作家与葵花合影，将美丽定格。来自建湖的作家王一萍说：“看到这么一大片、这么漂亮的向日葵花，心里真的有点激动。”

在花吉村党群服务中心，记者遇到70多岁的村民王仕明，幸福的笑容洋溢在老人脸上。“十里桃林、千亩葵园、良田美池、家家有树、户户有花……”他骄傲地说，“我们可以说，花吉村已经美出了名，一年两茬的千亩葵园风光更是吸引了许多市民、网友前来打卡。”

在党的好政策指引下，在市农科院的技术支持下，3年前，花吉村集体流转土地1500亩，投入亿元资金，分两季种植向日葵，打造千亩葵园，助力美丽乡村建设。省、市农科院与花吉葵园还合作成立葵园产业



葡萄架下，与葡萄合影。

研究院、葵花产业基地，逐步完善葵花籽、葵花油加工场以及葵花风情、民宿等设施建设，延伸产业链，不断拓宽农民增收渠道。

葵花向太阳，永远心向党。花吉村紧扣乡村振兴战略，全面打造宜居宜业新社区，发展富民新产业，建设幸福新家园，让群众的日子越过越红火。“我们的生活就像葵花一样很美好，是党给我们带来的美好生活，没有中国共产党就没有现在的好日子。”王仕明深情地说。

>>>采风作家： 为人民写作，为党放歌

阳光普照盐阜大地，所到之处，一幅幅美丽的乡村新图景展现在作家面前：特色产业鼓起群众腰包，生态与人居环境交相辉映，汽车穿梭于乡村公路，游客徜徉在绿畴田野……农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，“三农”新画卷徐徐展开，令人惊喜。

市作协副主席、盐阜大众报报业集团高级记者范进表示，肩挑初心使命、脚踩泥土芬芳，我们有理由相信，盐城农业农村现代化发展的宏伟蓝图将越绘越精彩，越写越奋力！

“今年，是我们党的二十大召开之年，今天，我们又喜逢党的101岁华诞，为人民写作，为党放歌，是我们每个作家神圣的职责。”当天，作家代表——来自亭湖的教育工作者程立祥表示，这次采风收获颇丰，所见之处，皆是丰收的景色，所走之处，皆是幸福的天地，真的是：车行绿色发展路，人在画中开心游。“我们会用手中的笔，把美丽的诗行、精美的文章，写在美丽盐城的大地上，写在乡村振兴的大道上，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”



▲瞧，硕果满枝。



◀置身花海。

▼看得入迷。

